

Szerkesztőség:

II-ik kerület 460. házszám
 hová a lap szellemi részét
 illető közlemények kü-
 lendők.

Kéziratok vissza nem
 adatnak.

ABONY

Kiadóhivatal:

SZERDAHELYI JÁNOS
 könyvnyomdája, hová az
 előfizetési pénzek, a hirde-
 tések és ezeknek díjai, va-
 lamint a felszólamlások kü-
 lendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész
 évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre
 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
 TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:
 VEVERÁN ISTVÁN. VÉLI MIKSA.
 Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadó-
 hivatalhoz küldendők. Nyilttér scra 1 korona.

Pünkösdi ünnepén.

Gyönyörűsége szent ünnep, piros pün-
 kösd napja, — köszöntelek. Eljövetele a
 Szentléleknek, nyílása a rózsáknak, teljes-
 sége a tavasznak, — üdvözlég. Tisztele-
 tedre, im, virágpompába öltözött a szabad
 természet, lombátorát terjeszti szét a fák
 koronája, hála zsolozsmát zengedeznek jöt-
 tődre a lég és csulitok lantosai, arany-
 lástba burkolja a virányt a sugárözön;
 dal, fény áll elő dicsőítésedre, virágillat
 száll az ég kárpitja felé, oda, ahonnan
 jövel: Bölcsesség Istene.

Mert irás beszél róla, hogy mintegy
 két ezer évnek előtte, vihar kíséretében
 lángnyelvek szállottak az égből az aposto-
 lokra, akik betelének a Szentlélek Isten
 bölcsességével s minden nép nyelvén tud-
 tak szólni; azután elszéledvén az egész
 földön, hirdették Krisztus evangéliumát.

Valamint a vihar rombol és tisztít,
 úgy az első pünkösdi napján kitört vihar is
 rombolt és tisztított. Rombolt, de nemesen.
 — Kioltotta a pogány mithologia vesztá
 tűzét; ledöntötte a pogányság hamis istene-
 nek szobrai és templomait, amelyeknek
 romjain a kereszténység szelid val-
 lása emelt szent egyházat az igaz Istennek
 s az oltáron, ahol eddig a mithologiai

vesztat üz pislogott, a felebarátiszere-
 tet gyújtotta fel ma is mind nagyobb
 lánggal lobogó győzelmi tüzeit.

Az első pünkösdi vihar megtisztította a
 pogány emberiséget babonás hivéseitől;
 szétrebbentette Olimpnak képzelt isteneit és
 Krisztus tanainak ellenállhatlan hatalma,
 mint a tündöklő nap bevilágította a föld
 legsötétebb részét s munkálni fog mindad-
 dig, míg lesznek népek, melyek ama tannak
 kristályvizében gondolat és érzelmi világu-
 kat meg nem fűrésztöttek. A lángnyelvek
 apostolainak tanítása nem egyes népek ér-
 dekeit, nem külön vágyait, törekvéseit szol-
 gálják, hanem az összeségét az egész
 emberiségét. Hiába áll elő a kételkedő, aki
 a természet változhatatlannak látszó törvé-
 nyeiből akarja megczáfolni a bibliai törté-
 neteket, mert vele szemben felharsog e
 napon a hívők millióinak ajkairól a hit
 szava: „Jöjj el Szent Lélek Isten!” —
 Amaz eszmét tehát, melyet pünkösdi ünnepe
 képvisel, sem hatalmasok szövetsége, sem
 fegyver, sem idő meg nem semmisítheti
 többé, oly annyira egységes érzelmmé vált
 az a hívőkben.

A keresztény vallás, mely e napon
 indult világhódító útjára, átalakította az
 egész emberiséget, létalapjává lön egyes

nemzeteknek, egyes államoknak, így a ma-
 gyar államnak is. — Mert mi volt a ma-
 gyar, a keresztény vallás felvétele előtt?
 — A bizonytalanság sötétjében tapogató-
 zó, — a végtelen pusztákon és rengeteg
 erdők sűrűjében bolyongó, az emberi szen-
 vedélyek hullámaitól hanyatott nép. Nyug-
 hatatlansága, kalandozási vágya nem is-
 mert határt. Ily tulajdonságokkal bizony-
 bizony nem lettek volna képesek a mai
 erős magyar állam megalkotására. Ugyan
 az a sors érte volna a magyart, mint hun-
 avar elődei: jöttek, felháborgatták Európa
 nyugalmát, meghasonlottak önmaguk között
 s aztán — végkép letűntek a világ szinpa-
 dáról. — Ázsiából hozott. ösvallásával ösz-
 szedőlt volna a kezdetleges magyar állam
 már az ezred elején mint a nemes Ilion,
 leomlott volna mint az erős Babilon, hatal-
 ma megtörött volna mint a büszke Kárt-
 hágó hatalma. De a Szeretet világ megváltó
 eszméje mellett kitartott több seculumon át
 mind e mai napig s így el nem bukhatott.
 A jövő is biztatólag int a nemzet felé, ha
 hű marad hitéhez, vallásához, amelynek
 elterjedése megkezdődött ezen a szent na-
 pon: pünkösdi ünnepén.

Veverán István.

TÁRCZA.

Dankó Pista . . .

Dankó Pista, Dankó Pista!
 Arany a te szived.
 Áldja meg az Isten a ki
 Szült minékünk téged.
 Áldja meg azt a galambot,*)
 A ki ápol nekünk . . .
 Dankó Pista, Dankó Pista
 Dalos büszkeségünk!

Sirt a nóta, magyar nóta.
 Amikor születél,
 És mosolygot a derűs ég,
 Hogy e földre jöttél.
 Köny s mosolyból van a nóta.
 Oh! hegedül nekünk.
 Áldjon meg az Isten érte!
 Dalos büszkeségünk!

Dankó Pista, Dankó Pista!
 Csókolom a szived!
 Ha te dalolsz, mosolyogva
 Sir bennem a lélek.
 Csak dalolj még, csak hegedülj
 Nagyon soká nekünk
 Tartson meg az Isten téged,
 Dalos büszkeségünk!

Kautz Károly.

Visszaemlékezés.

Az „Abony” eredeti tárczája.
 Írta: Könyökiné Laczkovich Ida.

Iskolás leányka koromban igen szerettem
 szavalni. Mindig is a legjobb szavalónak tartottak,
 úgy, hogy nagynéném közül akadt kettő is, aki a
 színészi pályára szánt. Kedves, jó anyám azonban
 ellene volt, és mikor én is kértem, engedje meg,
 hogy a színi képezdebe iratkozzam, azt mondta:
 „Nézz elébb a tükörbe!” Ezzel el volt intézve a
 dolog.

Mily boldog voltam, mikor egy jótékonyezélú
 hangversenyben való közreműködésre kértek fel.
 Szörnyű módon büszke lévén a francia
 nyelvben való jártasságomra, francia költemény
 elszavalására vállalkoztam.

A szavalástól nem féltem, de a compliment
 nem volt kenyerem, az mindig balul ütött ki.

Szilfid könnyűséggel lépek a pódiumra és
 két oly kifogástalan complimentet csaptam, hogy ma-
 gam is elvoltam ragadtatva. Az obligát taps vihar
 lecsendesülése után a feladat könnyebb részére
 tértem.

„Adieu charmant pays de France
 Que je dois tant cherir!
 Berceau de mon heureuse enfance,
 Adieu! te quitter, c' est mourir.

Toi, que j' adoptais pour patrie,
 Et, d' ou je crois me voir bannir.
 Entends les adieu se de Marie,
 France, et garde son souvenir!

Mig ezt így elmondtam, folyton csegett fü-

lembe táncmesterem dicsérete: „Bravó! das feine
 und gezeichnete compliment! Charmant,
 charmant! Macken sie noch einmal.

Ekkor veszem észre, hogy sem a költemény
 címét nem mondtam el, a költő nevét pedig
 annyira elfelejtettem, hogy még mai napig sem
 jutott eszembe.

Ez a körülmény annyira izgatott, hogy már
 azután a költemény folytatására sem voltam képes.
 A nagy zavarból a táncmesterem szavai: Macken
 sie noch einmal mentettek ki, mert én újból
 vágtam két hatalmas complimentet és leléptem a
 pódiumról. Bakfis koromban nem szavaltam többé.

Érettebb hajdon koromban mégis csak rá-
 vettem, hogy szavaljak megint. Most a német ge-
 nius hirdetésére vállalkoztam. Schillernek „Elegie
 auf den Tod eines Jünglings” című költemé-
 nyét akartam szavalni. Mindig csak azt gondoltam:
 „Ugy ne járjak mint Bakfiss koromban!”

Betanultam a költeményt kellő hang és tag
 lejtessel és kitűnő mimikával. A próbákon min-
 denki csodálta tehetségemet. Jött a nagy nap.
 Folyton csak mondogattam magamban: „czim és
 költő.” Rám került a sor. Fellepek a pódiumra —
 most már talán kevésbé szilfid könnyűséggel —
 de arra akkor nem gondoltam: czim és költő
 neve, ez gyöltörte agyon lelkemet. Az obligát meg-
 hajtás után elmondom: „Elegie auf den Tod eines
 Jünglings von Friedrich von Schiller!” magamban:
 czim és költő! vajon igazán elmondtam-e? Még-
 egyszer elmondtam: Elegie auf den Tod eines
 Jünglings von Friedrich von Schiller. Most már
 bizonyos voltam benne, hogy nem felejtettem el.
 „Banges Stöhnen. — Istenem, hiszen a címét

*)Dankó felesége

elhatározta, hogy az ünnepélyt június hó 15-én délután a központi iskola udvarán, vagy kellemetlen idő esetén a színházban fogja megtartani. Hogy a pápai ünnepély minél fényesebben sikerüljön — hallomásunk szerint — a két katolikus egyesület is csatlakozik a rendezőséghez s mindkét egyesület zászlóik alatt, tagjaik teljes létszámával fog kivonulni.

Dankó Pista hangversenye.

Mint a régi kor vándor lantosai bejárták az országot s letűnt idők nagy eseményeit megénekelni felkeresték a várakat és kastélyakat, úgy Dankó Pista is jól szervezett dalos társulatával bejárja az ország nagyobb helységeit s bemutatja az ő szebbnél szebb dalait. — Minket is felkeresett s színházunkban a múlt vasárnap este tartotta hangversenyét. A kinek szíve érzékkel bír a mi szép magyar dalaink iránt s hallotta azokat Dankó lantján megszólalni, az nagy élvezettel hallgatta azokat a szerelmi, majd vig, majd szomorú nótákat, melyek között néhány különösen szép és maradandó bécsü van. Nagy hatást ért el „Most van a nap lemenőben” s „Szegény ember dolgát boldog Isten bírja,” című dalokkal. Az anyagi siker nem állt arányban az erkölcsivel; bár intelligens közönségünk szép számmal volt jelen, sok padsor üresen maradt.

Tavaszi ünnepély. A Tekézők társasága f. hó 14-én délután igen kedélyes saison megnyitási ünnepélyt rendezett. Mintegy 40 tagból álló intelligens társaság volt együtt késő órákig. Ez ünnepélyről szóló referendánkat, — amely bővebben szól a mulatságról — anyaghalmoz miatt jövő számunk hozza.

Kereskedelmi és iparkamara Szolnokon. Ipari és kereskedelmi szempontból nagy fontosságú mozgalmat indított meg a Szolnoki kereskedelmi társulat, mely arra törekszik, hogy Szolnok székhellyel a vármegye területén kereskedelmi és iparkamara állítsák fel. A mozgalomhoz való csatlakozásra körlevélben hívta fel a kereskedelmi társulat Jász-Nagy-kun-Szolnok vármegye összes ipari és kereskedelmi köreit, melyeknek nyilatkozata e hó végéig beküldendő.

NYILT-TÉR*)

Nyilatkozat.

Alólirott kijelentem, hogy Trokk Sámuel abonyi lakos szobafestőről, a f. év márczius havában, csupán felháborodottságomban és izgatott kedély állapotomban mondhattam azt, hogy ő zsebmetsző s hogy engem meglopott, mert én őt a káromra elkövetett lopások tekintetében ártatlannak tartom.

Rosenzweig Jakabné.

*)E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a SZERK.

futott végig hátamon, hol nyomasztó melegség fojtotta el lélekzetemet.

Végre e versszakhoz értem:

„Jós,” — kiálték — bár légy te angyal, ördög madárképbe, Hogy ha van hited az égbe — s egy Istent félsz velem: Szólj e szívhez keservében, — lesz-e ama boldog éden, a hol egyesítve légyen kedvesével végtelen. Kit Lenárának neveznek az angyalok odafen? Szólt a holló: „Sohasem.” Ekkor a légy megint felém repült s orrom körül kezdett zümmögni.

„Menj tehát, pusztulj azonnal!” — szavaltam tovább, és a légy engedelmessé vált, tovább repült.

Mind e közben nem vettem észre, hogy a légyet folyton kísérve szememmel, már egészen a pódium szélére jutottam.

„Ne maradjon itt egyetlen — s még egy lépést tettem előre s egyensúlyt veszve a földön találtam magamat.

Esős közben megragadtam az asztalterítő rojtjait. Hogy csakugyan el nem ájultam annak köszönhettem, hogy a virágváza egyenesen az arczomba öntötte vizét, miután a virágeszokor, melyet a szavalás kezdete előtt a vízzel telt vázába helyeztem volt, fejemen át éppen Lidia barátnőm labaihoz gurult.

Hogy hányan ragadtak meg és vezettek az öltözőbe, nem tudom, — de azt tudom, hogy már most nincsen hatalom, a mely rábirna, hogy valaha szavaljak.

Pontos kiszolgálás cicsó ár!!!

Jó képekért kezességet vállalok!!!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy

Arckép festészet

műintézet egyedüli képviselőjét Abony és környékére elvállaltam, kép nagyítás arckép után felelősség mellett elkészítetik. Kaphatók nálam zsuzsuk, broszok, nyakkendő tűk és kezelő gombok.

Felkérem a t. közönséget, hogy az e szakmába vágó dolgokat sziveskedjék nálam be szerezni, mi által elkerüli úgy az ügynökök általi becsapást, valamint, hogy utánvét mellett esetleg rossz képeket kénytelen legyen átvenni.

Zenélő szent képek, ugyszintén zene nélküli szent és tájképek, részlet fizetés mellett is kaphatók.

Rosenzweig J.
órás és ékszer üzletében.

Minták üzletemben megtekinthetők.

HIRDETMÉNY.

Ezennel értesítjük a t. közönséget, hogy intézetünk ezentul földbirtokokra jelzőleges bekebelezés mellett tőkét és kamatot magában foglaló törlesztéses kölcsönöket is engedélyez — Ezen kölcsönök

4 és 4¹/₂ százalékos kamat

alapján engedélyeztetnek és a következő törlesztési részletekben fizetendők vissza.

A 4 százalékos kamatuakra

A 4¹/₂ százalékos kamatuakra

nézve:

nézve:

100 kor. után	25 év alatt	7 kor.	35 fill.
” ” ”	30 ” ”	6 ”	55 ”
” ” ”	35 ” ”	6 ”	30 ”
” ” ”	40 ” ”	5 ”	95 ”
” ” ”	45 ” ”	5 ”	60 ”
” ” ”	50 ” ”	5 ”	45 ”

100 kor. után	25 év alatt	7 kor.	65 fill.
” ” ”	30 ” ”	6 ”	90 ”
” ” ”	35 ” ”	6 ”	60 ”
” ” ”	40 ” ”	6 ”	20 ”
” ” ”	45 ” ”	6 ”	— ”
” ” ”	50 ” ”	5 ”	80 ”

Ezen összegekben úgy a tőketörlesztés mint a kamat bennfoglaltatik és semmiféle kezelési költség nem számittatik. Kölcsönök bármily magas összeg erejéig engedélyeztetnek.

Közelebbi felvilágosítással készséggel szolgál

A CZEGLÉDI IPAR és KERESKEDELMI BANK

Czegeleden, Városház épület.

Clayton & Shuttleworth
mezőgazdasági gépgyárosok © Budapest Váci-körút 63. sz.
által a legújanyosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzcseplőgép-készletek
továbbá járgány-cseplőgép, lóherezseplő, tisztító-rosták, aratógépek, szénragyújtók, horonák.

„Columbia-Drill”
legjobb sorvetőgépek, szecsakavágók, répvágók, kukoricza-morzsolók, daráló, őrlő-malmok, egyetemes aczélek.

3- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és cseplőgép-gyára.

Részletes árjegyzékek kérésre ingyen és bérmentve küldetnek.

MUNKÁRA!

Abony és Szolnok között az országutat kikövezik.

A földmunkálatot már **e hó 20-án**, pünkösd után való kedden megkezdik. Ugyanaz nap reggel 6 órakor a helyszínén a **földmunkások felfogadtatnak**, még pedig körülbelül két hónapi munkára. A ki vállalkozni akar ott jelentkezék. Így hirdetteti ezt Herczeg Sándor kir. mérnök Szolnokról, a ki az utkésztést vezeti.

Egy jó családból való fiú felvétetik nyomdász tanulónak lapunk kiadóhivatalában.

ÁLLÁST NYERNEK.

Az országos Pályázati közlöny útján, mely az országban betöltendő összes állásokat közli, állást nyernek: ipari és kereskedelmi, mező és erdőgazdasági és műszaki tisztviselők, községi jegyzők és jegyzőirnokok, nőtisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak és gyakornokok. Előfizetési ára 1/4 évre 4 korona. Mutatványszámokat 30 fillér beküldése ellenében küld a kiadóhivatal Budapest Röck Szilárd-utca 27. Álláskeresési beigtásnál minden szóért 2 fillér, vastagabb betűvel 4 fillér, nyílt-térben pedig minden szóért 6 fillér fizetendő, mely hirdetéseket legkésőbb csütörtökig fogad el a kiadóhivatal. 12-12

A

szőlő peronoszporája ellen való védekezéshez legjobb anyag a dr. **Aschenbrandt-féle**

BORDÓI-POR.

Leszállított ára Budapesten:

50 kilogrammos zsákokban á kilogram 60 fill.
10 és 5 kilogrammos zsákokban á klg. 64 fill.

Használata olcsóbb, biztosabb, a levélhez jobban tapad, mint a rézgálicz, a **permetezőt sohasem dugítja.**

A magyar-óvári magy. kir. gazdasági akadémia növényélettani állomása kísérletének fényes eredménye, számos magyar gazda bizonyítványa bárkinek díjtalanul megküldetik.

A **bordói-por** ezenkívül kitünő eredménnyel használható a burgonyavész ellen, gyümölcsfák permetezésére, gabonacsávázásra és baromfiólak fertőtlenítésére.

Megrendeléseket elfogad a

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“

Budapest, V. Alkotmány-utca 31. sz.

Megrendeléseket elfogadnak a vidéki megbizottak is.

A por kapható: **Havas Ignác-nál** Abony-ban. 3-3



1.000.000

KORONA

ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!!

JEGYZEKE az

50,000 nyereménynek.

Legnagyobb nyeremény a legszerencésőbb esetben:

1.000,000 korona.

Korona

Az összes nyeremények 5 hónap alatt kisorsoltatnak és készpénzben fizetendők.

1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 . . .	200000
2 . . .	100000
1 . . .	90000
1 . . .	80000
1 . . .	70000
2 . . .	60000
1 . . .	40000
3 . . .	30000
1 . . .	25000
2 . . .	20000
3 . . .	15000
31 . . .	10000
67 . . .	5000
3 . . .	3000
432 . . .	2000
763 . . .	1000
1238 . . .	500
90 . . .	300
81700 . . .	200
8900 . . .	170
4900 . . .	130
50 . . .	100
8900 . . .	80
2900 . . .	40

50,000 nyer. és jut. kor. összeben **13.160,000**

Kiváló szerencse

TÖRÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

Hat millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsült vevőink.

Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nem-sokára újból kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 50,000

Pénznyereménnyel sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160,000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű betétei a következők:

egy nyolczad	(1/8) fort.	— .75	vagyis	1.50	korona
egy negyed	(1/4) "	1.50	"	3.—	"
egy fél	(1/2) "	3.—	"	6.—	"
egy egész	(1/1) "	6.—	"	12.—	"

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy a **pénz beküldése** ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

f. év május hó 22-ig

mely napon a húzás kezdetét veszi, bizalommal hozzánk küldeni

Török A. és Tsa.

BANKHÁZ

Budapest,

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték osztályai:

Főüzlet: VI., Teréz-körút 46/a.

Fiókok: 1. Váci-körút 4.

„ 2. **Muzeum-körút II.**

„ 3. **Erzsébet-körút 54.**

Rendelő levél levágandó. **TÖRÖK A-ÉS TÁRSA** bankháza Budapest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget korona összegben) **utánvételezni kérem**)
) **postautalvánnyal küldöm**) nem tetsző tölrendő
) **mellékelem bankjegyekben bélyeg.**)

Pontos cím:

.....
.....
.....

Vállalkozók és építészek figyelmébe!

Az országos Pályázati Közlöny szállításokra, építkezésekre kiírt összes nyilvános és magán pályázatot közli. Előfizetési ár negyed évre 4 korona. Megrendelhető a kiadóhivatalban Budapest, Röck-Szilárd-utca 27. szám. 9-12

Eladás vétel és bérlet

legeredményesebb, ha az Országos Pályázati Közlönyben hirdettetik, mely Közlöny az ipar, kereskedelem, mező és erdőgazdaság összes köreiben közkezen forog. Mérsékelt hirdetési díjszabás. Felvilágosítást nyújt a kiadóhivatal Budapest, Röck Szilárd-utca 27. 8-12